Fotosyntéza  

Tabulky k úkolu 1.

Rozsah zapisovače je                           mmol CO2 . m-3

	materiál :  kukuřice    (rostlina C4)


	                                          čistá  fotosyntéza
	respirace  

	
	  interval 1
	   interval 2
	   interval 3
	  interval 4
	 interval 5
	

	asimilující plocha listů (m2)
                    (plocha v listové komoře)


	

	délka intervalu      (s)


	
	
	
	
	
	

	c1 - koncentrace CO2 na začátku intervalu    

      (mmol . m-3)


	
	
	
	
	
	

	c2 - koncentrace CO2 na konci intervalu    

      (mmol . m-3)


	
	
	
	
	
	

	cp – koncentrace CO2 uprostřed intervalu  

       (mmol . m-3)


	
	
	
	
	
	  ________

      

	rychlost čisté fotosyntézy PN   v intervalu 

                        ((mol CO2 . m-2 . s-1)


	
	
	
	
	
	  ________

	rychlost respirace

                        ((mol CO2 . m-2 . s-1)

    
	

	materiál :  ječmen    (rostlina C3)


	                                          čistá  fotosyntéza
	respirace  

	
	  interval 1
	   interval 2
	   interval 3
	  interval 4
	 interval 5
	

	asimilující plocha listů (m2)
                    (plocha v listové komoře)


	

	délka intervalu      (s)


	
	
	
	
	
	

	c1 - koncentrace CO2 na začátku intervalu    

      (mmol . m-3)


	
	
	
	
	
	

	c2 - koncentrace CO2 na konci intervalu    

      (mmol . m-3)


	
	
	
	
	
	

	cp – koncentrace CO2 uprostřed intervalu  

       (mmol . m-3)


	
	
	
	
	
	  ________

      

	rychlost čisté fotosyntézy PN   v intervalu 

                        ((mol CO2 . m-2 . s-1)


	
	
	
	
	
	  ________

	rychlost respirace

                        ((mol CO2 . m-2 . s-1)

    __________________________________________________________
	


Kompenzační koncentrace CO2 :  kukuřice                  mmol CO2 . m-3                       ječmen                   mmol CO2 . m-3

Vodní režim rostliny

Kořenový vztlak u kukuřice

	
	pokojová teplota
	ledová lázeň

	hmotnost vaty a mikrozkumavky na začátku pokusu
	                            g                                                                                    
	                                 g

                                 

	hmotnost vaty a mikrozkumavky po 2 hodinách
	                             g              
	                                 g

	celkové množství vody vytlačené za 2h
	                             (l


	                            (l

                            

	čerstvá hmotnost kořenů                    
	                             g 
	                            g

	kořenový vztlak

         (l H2O . g-1 č.h. kořenů . h-1
  (molů H2O . g-1 č.h. kořenů . h-1
	
	


Minerální výživa

Tab.1a /1. Délka kořenů rostlin z plného živného roztoku a z živného roztoku bez dusíku 
	
	délka kořenů (cm)
	průměr

(cm)

	plný živný

roztok
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	živný roztok

bez dusíku
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Tab.1a /2. Délka nadzemní části rostlin z plného živného roztoku a z živného roztoku bez dusíku

	
	délka nadzemní části (cm)
	průměr

(cm)

	plný živný

roztok
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	živný roztok

bez dusíku
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Tab. 1a/3. Plochy listových čepelí

	
	plochy listových čepelí rostlin z plného živného roztoku   (cm2)
	průměr

(cm2)

	1.list
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2. list
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3. list
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4. list
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	celková průměrná plocha čepelí jedné rostliny (cm2)
	

	
	plochy listových čepelí rostlin z živného roztoku bez dusíku   (cm2)
	průměr

(cm2)

	1.list
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2. list
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3. list
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4. list
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	celková průměrná plocha čepelí jedné rostliny (cm2)
	


Tab.1b. Suchá hmotnost jednotlivých orgánů  (g)  rostlin kukuřice

	
	plný živný roztok (g)
	N-deficientní živný roztok (g)

	
	  5 rostlin
	  5 rostlin  
	      průměr
	5 rostlin
	5 rostlin
	průměr

	kořeny                           (a)
	
	
	
	
	
	

	čepel 1. listu                  (b)
	
	
	
	
	
	

	čepel 2. listu                  (c)
	
	
	
	
	
	

	čepel 3. listu                  (d)
	
	
	
	
	
	

	zbytek nadzemní části  (e)                                   
	
	
	
	
	
	

	celá nadzemní část                  (b+c+d+e)
	
	
	
	
	
	

	celá rostlina                   (a+b+c+d+e)
	
	
	
	
	
	

	poměr sušiny kořenů k sušině nadzemní části
	
	


Tab.2. Rychlost a účinnost fotosyntézy u rostlin kukuřice pěstovaných v plném živném roztoku a v živném roztoku bez dusíku

	
	plný živný roztok
	N-deficientní  živný roztok

	
	5 segemenů
	5 segmentů
	celkem
	5 segemenů
	5 segemenů
	celkem

	plocha neexponovaných segmentů (m2)
	
	
	
	
	
	

	plocha 5 exponovaných segmentů  (m2)
	
	
	
	
	
	

	suchá hmotnost neexponovaných segmentů   =  G0     (g)
	
	
	
	
	
	

	suchá hmotnost segmentů po expozici 

na světle  =  Gt   (g)
	
	
	
	
	
	

	přírůstek suché hmotnosti během expozice (g)
	
	
	
	

	rychlost čisté fotosyntézy  

                                 g asimilátů . m-2. s –1
	
	

	množství energie uložené v asimilátech vytvořených m2 listové plochy za 1s

                                            J . m-2 . s-1                                                      
	
	

	příkon energie  J . m-2 . s-1
	65
	65

	účinnost fotosyntézy     (%)
	
	


Energie asimilátů vyjádřená jako spalné teplo je 17,56 kJ . g-1

Růstové látky

	Kontrola
	
	
	
	
	
	průměr

	počet naklíčených semen (%)
	
	-----

	délka kořene (mm)
	
	
	
	
	
	

	délka hypokotylu (mm)
	
	
	
	
	
	

	stav děloh     z / o
	
	
	
	
	
	-----


	ABA 10-4M
	
	
	
	
	
	průměr

	počet naklíčených semen (%)
	
	-----

	délka kořene (mm)
	
	
	
	
	
	

	délka hypokotylu (mm)
	
	
	
	
	
	

	stav děloh     z / o
	
	
	
	
	
	-----


	GA3 10-4M
	
	
	
	
	
	průměr

	počet naklíčených semen (%)
	
	-----

	délka kořene (mm)
	
	
	
	
	
	

	délka hypokotylu (mm)
	
	
	
	
	
	

	stav děloh     z / o
	
	
	
	
	
	-----


	BAP 10-4M
	
	
	
	
	
	průměr

	počet naklíčených semen (%)
	
	-----

	délka kořene (mm)
	
	
	
	
	
	

	délka hypokotylu (mm)
	
	
	
	
	
	

	stav děloh     z / o
	
	
	
	
	
	-----


	IAA 10-4M
	
	
	
	
	
	průměr

	počet naklíčených semen (%)
	
	-----

	délka kořene (mm)
	
	
	
	
	
	

	délka hypokotylu (mm)
	
	
	
	
	
	

	stav děloh     z / o
	
	
	
	
	
	-----


	růstová látka
	kontrola
	ABA 10-4M
	GA3 10-4M
	BAP 10-4M
	IAA 10-4M

	počet naklíčených semen (%)
	
	
	
	
	

	délka kořene (mm)
	
	
	
	
	

	délka hypokotylu (mm)
	
	
	
	
	


